



上海建设国际消费中心城市系列报道之三

既要抓住消费端的年轻人,更要抓住品牌端的年轻人——

潮流共创,为“上海购物”注入青春力量

■本报记者 徐晶卉

“得年轻人者得市场”是很多品牌营销专家认同的现代商业竞争密码,意思是重视新生代消费力量。这句话可能只说对了一半:这个活跃度极高的群体,不仅是消费者,更是创造者。

第三届上海“五五购物节”已经拉开帷幕,新品、潮品首发首秀是很重要的组成部分。无论是老字号“上新”,还是新消费品牌崛起,可以明显感受到,年轻人参与品牌设计、生产、营销的权重越来越高,他们敏锐地捕捉潮流方向,并用自己的专业能力输出潮流语言,成为引领时尚、定义潮流的重要共创者和推动者。

一块手表:用年轻人的语言塑造感染力

手表的比拼靠什么?很多年来,技术攻关都被看作是品牌的核心竞争力。上海牌手表是老字号品牌产品,在过去67个春秋的传承发展中,完成了最“刚硬”一面的技术积累。年轻人的加入,则为品牌赋予了“柔软”的一面。

1994年出生的沈方晴,是英国皇家艺术学院设计史专业硕士,去年10月加入上海牌手表品牌研发团队。她形容自己的岗位有点像“提炼师”,即围绕“蕴含东方美学的专业制表国际品牌”定位,把品牌内涵与上海城市精神深度融合。最近,沈方晴正在参与的项目名为“繁花”,是上海表与作家金



①滑板从小众走向普及,上海品牌见证潮流。②③部分上海表的设计,让品牌重回时尚视野。

宇澄小说《繁花》联名新品腕表。她的工作就是从小说中寻找产品的设计灵感,“我关注到,小说中出现的圣尼古拉堂即现在的思南书店诗歌店,通过实地走访、查看历史档案,我找到了当时的建筑装饰浮雕,作为产品设计元素的来源”。

这一提炼出来的灵感,很快流动到下一个环节,接手的也是一名90后,后者把这种

装饰浮雕进行艺术演绎,设计成符合品牌调性的表盘装饰。目前,上海表繁花特别款已完成打样,进入生产阶段,预计将在今年“五五购物节”期间亮相。

在此之前,上海表设计流程中并没有这些环节,但年轻人的加入带来了更多不一样的理念。上海表业品牌营销中心联席总经理张冰妮说,近些年,越来越多中国年轻人

回归传统文化,国潮兴起所展示的消费自信,将促使拥有千亿级规模的国内手表市场重新洗牌。“当下,一个优秀品牌的产品呈现,不再只是工业化的制造理念,更要强调真正的个性,它体现在设计、哲学与文化之中,并使用年轻人的表达语言。上海表在确立了定位后,会更注重这些软实力的表达,加速品牌焕新。”

▼ 下转第二版

2022世界人工智能大会9月1日至3日举行

将围绕“智联世界、元生无界”主题,举办近百场论坛和大规模新技术新产品展示

本报讯(记者张懿)2022世界人工智能大会(WAIC 2022)各项安排已尘埃落定。主办方昨天宣布,今年大会定于9月1日至3日在上海世博中心举行,将围绕“智联世界、元生无界”主题,吸引300多位重量级嘉宾,举办近百场论坛和大规模新技术新产品展示。

昨天举行的2022世界人工智能大会倒计时30天新闻发布会,标志着本年度大会的筹备已进入冲刺阶段。自2018年以来,上海已连续成功举办4届世界人工智能大会,其国际

影响力不断提升,越来越成为全球人工智能(AI)领域的“科技风向标、应用展示台、产业加速器、治理议事厅”。

与往年类似,今年大会依然由会、展、赛、用4个板块构成,除了在上海世博中心设立主会场,还将在浦东新区和徐汇区设立分会场。围绕今年大会主题,将充分展现AI新技术与元宇宙“新赛道”的融合碰撞,聚焦硬核高科技、产业新集群、超级新场景、敏捷新治理,引领业界和与会者热情拥抱数字化转型

下的智能时代。

大会期间,主办方将围绕技术创新、产业应用、法治伦理、生态建设4个领域,30多个话题,推出近百场论坛。其中最重量级的是一场开幕会议、两场全体会议(分别聚焦科技创新和产业发展),以及元宇宙、脑机接口、无人系统等10场主题论坛,再加上精选出的80多场特色论坛活动,从而形成“1+2+10+N”会议群,力争继续为启迪和引领AI发展提供助力。

今年的展览将在上海世博中心和张江科学会堂分流举办,展览面积将达1.5万平方米,近200家领军企业和新锐公司集中亮相,为观众送上一批首发、首秀、首展的新技术新产品。参展企业中,首次参展的超过30%,非上海企业和国外企业占40%。

今年,共有2000多支队伍参与大会各项赛事和奖项的角逐。其中,经过筛选比拼,SAII大奖的30强已脱颖而出,而青年科技论文奖、AIWIN创新大赛等也进入冲刺阶段。

龚正走访在沪央企和地方国企要求聚焦重点产业重大项目持续发力

发挥创新主体作用为稳增长赋能增势

上午,龚正一行来到中国航发商用航空发动机公司,走进展厅察看,详细了解商用航空发动机重要零部件研发制造、高层次人

才队伍建设等情况,询问还有什么需要政府支持解决的问题。龚正指出,希望企业用好创新这个第一动力、人才这个第一资源,充

分发挥上海产业、科技、人才等优势,夯实产业基础能力,打造顶尖创新载体,集聚吸引高层次人才。

▼ 下转第五版

在做好“三件套”“五还要”基础上,积极落实“新防疫三件套”

与奥密克戎竞速,请定期做核酸主动扫场所码

■本报记者 李晨珏

近期,本土疫情呈现多点散发、多地频发的态势,防控形势严峻复杂。面对传播速度更快、隐匿性更强的奥密克戎毒株,市民在做好防疫“三件套”、防护“五还要”的基础上,更要积极落实“新防疫三件套”,即定期做核酸、主动扫场所码、尽早接种疫苗。

与奥密克戎竞速,“新防疫三件套”有多重要?多位防控专家告诉记者,这套“组合拳”在更早发现阳性感染者、更快切断病毒向外传播途径、更好保护感染者方面有着重要意义。

定期检测对于发现阳性感染者非常必要

从昨天起至8月4日,全市多个区全域和其余行政区有阳性感染者轨迹的街道

(镇)开展“3天2检”全员核酸筛查。

“核酸检测是感染性疾病中病原体检测鉴定高精准有效的方法。”上海中医药大学附属岳阳医院检验实验中心主任高春芳解释,从临床疾病发生、发展规律来说,任何病原体感染都具有一定潜伏期,新冠也不例外,且潜伏期长短存在一定个体差异。

从检测技术来说,有检测窗口期的概念。病毒感染后在体内有个增长复制过程,感染初期病毒载量太低,低于检测下限,阳性无法发现,这个时间段就是检测窗口期。感染潜伏期+检测窗口期,使得在感染初期不一定能够检测到阳性结果,反复多次检测,可增加阳性发现几率,及时发现阳性。

“场所码+数字哨兵”有助于流调加速

在重点场所推行“场所码”“数字哨

兵”,是落实常态化疫情防控的重要举措,也是疫情防控重要的“监测哨”。市疾控中心传染病防治所副所长潘浩告诉记者,在近期的流调工作中,“场所码”正发挥越来越重要作用。在场所发生疫情的情况下,可通过阳性感染者或密切接触者的扫码记录,快速关联到其他扫过该“场所码”的人员,便于相关部门快速开展流调,精准排查。

“奥密克戎病毒传播速度远超既往毒株,如果不能在最短时间内找到风险人群进而管控,就可能造成疫情蔓延的严重后果。”潘浩提醒,市民进入公共场所请主动扫“场所码”和“数字哨兵”,这既是对防控工作

的支持,也是对自己负责、对大家负责。目前,本市正不断完善便捷灵敏的发现机制,建立健全“核酸+抗原”“场所码+数字哨兵”“发热门诊+药店”的综合监测体系,构建多点触发监测预警机制,做到早发现、早报告、早处置。

就美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区,中华人民共和国外交部、全国人大常委会发言人、中共中央台湾工作办公室、全国政协外事委员会、国防部新闻发言人分别发表声明或谈话

中方必将采取一切必要措施 坚决捍卫国家主权和领土完整

外交部:中方严正敦促美方,停止打“台湾牌”搞“以台制华”,停止插手台湾事务干涉中国内政,停止以各种形式支持纵容“台独”分裂势力,停止在台湾问题上说一套、做一套,停止歪曲虚化掏空一个中国原则,以实际行动恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,切实将美国领导人作出的“四不一无意”承诺落到实处,不要在错误和危险的道路上越走越远

中国人民解放军:将于北京时间2022年8月4日12时至7日12时进行重要军事演训行动,并组织实弹射击

东部战区:8月2日晚开始,将在台岛周边开展一系列联合军事行动,在台岛北部、西南、东南海空域进行联合海空演训,在台湾海峡进行远程火力实弹射击,在台岛东部海域组织常态火力试射

► 均刊第二版

深入学习贯彻总书记在省部级专题研讨班上重要讲话精神系列报道之六

总书记重要讲话在上海教育系统引起强烈反响,广大党员干部纷纷表示

以强烈使命感责任感办人民满意的教育

■本报记者 姜澎 储舒婷

“新时代10年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。”“未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。”习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上发表的重要讲话,在上海教育系统引起强烈反响。

广大党员干部纷纷表示,习近平总书记的重要讲话为全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程指明了方向。上海教育界将以强烈的使命感办人民满意的教育,以真抓实干的责任感办人民满意的教育,以勇于担当民族复兴大任的时代新人,培养具有坚定的理想信念、对党忠诚的政治品格、不负人民的家国情怀的人才,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

坚定信念踏上新的赶考路,“一仗接着”

习近平总书记强调,全面建设社会主义现代化国家,实现新时代新征程各项目标任务,关键在党。我们党是世界上最大的马克思主义执政党,要巩固长期执政地位、始终赢得人民衷心拥护,必须永葆“赶考”的清醒和坚定。

就教育界而言,要永葆“赶考”的清醒和坚定,就必须在人才培养、科研实践以及社会服务等方面进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。上海市教育工作党委书记沈炜表示,上海教育系统一定要落实好总书记重要指示精神,“坚定信念、迎难而上,一仗接着一仗打”,勇当全国教育改革发展排头兵。要以创建教育综合改革国家示范区为契机,为人民提供全生命周期高品质的教育资源,为城市发展提供关键智力支撑,确保到2025年实现教育事业发展

和人力资源开发主要指标进入全球城市先进行列,同时,要全方位推动上海成为全球健康城市典范。

“总书记的讲话深刻回答了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,阐明了新时代10年伟大变革的里程碑意义,指明了以中国式现代化推进中华民族伟大复兴,不断开辟马克思主义中国化、时代化新境界的历史道路。”复旦大学党委书记焦扬表示,我们必须坚定自觉地用总书记重要讲话精神统一思想 and 行动,坚持不懈、与时俱进地学习贯彻新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导工作,踏上新的赶考路,按照总书记的指引嘱托,坚持党的领导,落实立德树人、胸怀“国之大事”、凝神聚力建设“第一个复旦”,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

▼ 下转第二版